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m Titulescu 
Este hat órakor, amikor a kormány- 
lságról szóló tudósitásunk első részét 

uk, a helyzet még teljesen tisztázat- 
. Bukarestben mindenki bizonyosra 
szi, hogy a kormány lemondásának 
eje már csak órák kérdése, de a válság 

t elhuzódhatik még két napig is. 

entétek sokkal sulyosabbak, mint 
első napon látszott, mert kiderült, 

; a kormány elkedvetlenedésének 
a nemcsak az, hogy a király nem 
arja elejteni Mihalache sértett 

usága miatt a csendőrség parancsno- 
té és a bukaresti rendőrprefektust, ha- 

á a költségvetés is. 

! 

i 

Most derült ki az is, hogy Mihalache 
mbati királyi kihallgatása alkalmá- 

l, amikor az uralkodó nem teljesitette 
itrescu csendőrparancsnok és Mari- 
ü rendőrprefektus azonnali felmen- 
re vonatkozó kivánságát, nyomban 

dta lemondását. 
A király azonban a lemondás 
elfogadása kérdésében sem dön- 

tött még. 
nemzeti parasztpárt vasárnap este el- 

d tanácsülésre hivta össze a párt 
it A tanácskozáson Vaida nem 

részt, amiből ellenzéki politikai kö- 
kben azt a következtetést vonják le, 
gy Vaida nem helyesli Mihalache el- 

u un A kormány tagjai és a párt között el- 
étek vannak, mert mig a kormány 

nem ragaszkodnak feltétlenül a 

rmányhatalomhoz, addig a párt elitéli, 
gy alig nyole hónapi kormányzás után 
en lappália miatt felboritják a helyze- 
kés más pártoknak engedi át a teret. 
zal ugyanis tisztában vannak, 
hogyha a kormány most le- 
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A kormány ugyanis az egyes 

tételek redukciójánál tervbe 

vette a tiszti fizetéseknek is 

hét százalékkal való csökkenté- 
sét. Amikor a király megkapta 

ezt az előterjesztést, reáirta, 

hogy a javaslatot elutasitja. 

Ezzel a krizis sokkal mélyebb mederbe 

terelődött. Hozzájárul még az is termé- 
szetesen, amit már vasárnapi lapszá- 
munkban megirtunk, hogy a kormány 

nincsen megelégedve a genfi tárgyalá- 
sok eredményével, mert nem akarja el- 

fogadni a külföld által támasztott fel- 

tételeket. 

A belügyminiszter már szombaton lemondott 
járását. Ezzel szemben a kormánypárt 
berkeiben hangoztatják, hogy Vaida 
mindenben azonositja magát a belügy- 

miniszterrel. A kiadott kommüniké sze- 
rint az elnöki tanács még nem foglalt el 
végleges álláspontot. Beavatottak sze- 
rint a kormány tagjai között teljes a 

szolidaritás, amivel szemben azonban a 

párt egyes vezető tagjai azon nézetük- 
nek adtak kifejezést, hogy 

nem kellett volna a hurt a vég- 
letekig fesziteni. 

Mondják azt is - ez a szemrehányás 
Mihalachenak szól - hogy Titulescu 
ügyében nem tanusitott ilyen intranzi- 

gens magatartást. 

nemzeti parasztpárt politikai remeteségbe vonui 
mond, hosszu időnek kell eltel- 

ni, amig ujra kormányra juthat. 
Sokan attól is félnek, hogy ez a lépés a 
párt szétbomlására vezethet annál is in- 
kább, mert a nemzeti parasztpárt vasár- 

napi elnöki tanácsülésén állitólag felme- 
rült az az eszme is, hogy a kormány le- 

mondása után 
a párt nem megy ellenzékbe, 
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lesz Január január is-én, vasárnap dél- 
után 5 órakor a Magyar Bárt ifju- 
sági tagozatának rendezésében a 

hanem - legalább egyelőre - 
teljesen visszavonul a politikai 

élettől. 
Ha Maniu befolyása érvényesül, ugy ez 
igen könnyen megtörténhetik, hiszen 
nemrégiben adott példát arról, hogy szi- 
vesen vállalja a politikai remeteséget. 
Ez az elhatározás egyenlő lenne a párt 

megszünésével. 
Eredetileg az volt a terv, hogy a kor- 

mány tagjai hétfőn este minisztertaná- 
csot tartanak, azonban mostanáig - 

este hat óráig - ez még bizonytalan, 

mert nem tudják, hogy Titulescu ezen a 

minisztertanácson részt vehet-e már. Ti- 
tulescu ugyanis a kormány távirati hi- 

A válságot a kormány 
Arról is beszéltek, hogy Maniu vissza- 

vonulása után Mironescu vagy 

Vaida nyerne megbizatást kormány- 
alakitásra. Ezt nem tartják valószinü- 

nek, mert Vaida már eleve kijelentette, 

hogy ő rá nem lehet számitani. Külön- 

ben is 

nehezen képzelhető el, hogy 
Vaida Titulescuval együtt 

akarna és tudna dolgozni az- 
után, hogy Vaidát tulajdonkép- 

pen Titulescu buktatta meg. 

Amennyiben Titulescu lenne a minisz- 
terelnök, ugy megbizatása kizárólag ar- 

ra vonatkoznék, hogy a költségvetést 
megszavaztassa és a genfi tárgyalásokat 

tető alá hozza. 
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Kkarest helyett Szinajába utazott 
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vására, - miként azt megirtuk 
nyomban hazautazott, de nem lehet tud- 

ni, hogy utközben nem száll-e ki Szina- 

jában, hogy a király előtt jelenjen meg 

előbb audiencián. 
Ettől az audienciától pedig na- 
gyon sok függ. Esetleg Titu- 
lescu magatartása is a kor- 

mánnyal szemben. 
A külügyminiszter ugyanis tudja, hogy 
a személyes természetü hiuságon kivül 

nagyjelentőségü külpolitikai kérdések is 
forognak kockán. Ezért nem tartják ki- 
zártnak, hogyha a kormány tényleg le- 
mond, ugy Titulescu nyer megbizatást 

kormányalakitásra. 

szándékosan idézte fel 
A kormánypárti lapok cikkeiből az 

csendül ki, hogy szeretnék, ha a krizis 
esetleg egyes miniszteri tárcák személyi 
cseréjével nyerhetne elintézést. Ezzel 
szemben az ellenzék viszont azt hangoz- 

tatja, hogy a Maniakormány fut 

Genf elől. 

A válságot a kornány szándé- 
kosan idézte fel, mert nem tud 
és nem akar Gentffel meg- 

egyezni. 
Megegyezés esetén ugyanis azt a sulyos 
ódiumot kellene vállalnia, hogy a kül- 
földi szakértők beözönlését lehetővé te- 
szi. Ezeknek pedig Genf olyan hatás- 

kört akar biztositani, amely összeegyez- 
tethetetlen a kormány presztizsével. 

A király szivesen látja a kormány távozását 
Megindultak már a kombinációk is, 

hogy ki lesz Maniu utóda. A liberálisok 
azt mondják, hogy nincsen más párt, 
mint a liberálisoké, amely kormányképes 
volna. Nemzeti parasztpárti körökben 

állitják, hogy 
a király maga is szivesen ven- 

zzzrszr 

né a kormány távozását és ez 
az elhatározása nem mostani 

keletü. 

Akkor kezdtek már erről suttogni, mi- 
kor a király legutóbb Aradmegyében a 

Bratianu-birtokon volt vadászaton. A hi- 
resztelések a mostani válság kitörésével 
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zazolást látszottak nyerni. 
Azonban nemcsak a liberálisok kisé- 

zrelenk figyelemmel a krizis lefolyását, 

! 
szes pártvezérek Bukarestbe érkeztek 

' 

Popovici Mihály igazságügymi- 
niszter és Titulescu külügyminisz- 
ter, akik az Orient-expresszel érkeztek 

1 az országba, Brassóban találkoztak Ca- 
Hlinescu Armand és Savel Radu- 
lescu alminiszterekkel, akik őket pon- 
tosan informálták a kormányválság ösz- 

szes részleteiről. Együtt utaztak azután 

mind a négyen. A vonat délután félhá- 

romi órakor érkezett meg Szinajába, 

ahol Titulescu kiszállott, Popovici, Cali- 
neseu és Radulescu pedig folytatták ut- 
ukat Bukarest felé. 
A szinajai pályaudvaron Dumit- 

rescu Puiu, a király magántitkára 
várta Titulescut és közölte vele a király 
meghivását a kihallgatásra,. 

Titulescu a pályaudvarról a Ta- 
bacovici-villába hajtatott, majd 
átöltözött és a Peles-kastélyba 
ment, ahol a király audiencián 

fogadta. Az audiencia után az 
uralkodó Titulescunt vacsorára 

látta vendégül. A külügymi- 
niszter igy csak kedden reggel 
utazik Bukarestbe, ahol a kor- 

mány tagjainak beszámol a ki- 
hallgatás eredményéről. 

Popovici Mihályt a bukaresti pálya- 
udvaron Maniu Gyula miniszterelnök ve- 
zetésével a kormány és a nemzeti pa- 
rasztpárt elnöki tanácsának több tagja 
fogadta. Maniu Popovicit megölelte és 

megcsókolta. Azután Popovici Mihály 
lakására ment, később ellátogatott 
Mirtohoz, ahol résztvett a párt el- 
nökségének tanácskozásán. 

A jelen pillanatban a helyzet az, 
hogy a krizis elintézése kedd 

délelőttre tolódott el. 

Minhalache kijelentette, hogy lemondását 
minden körülmények között fentartja. A 

kormány tagjainak egy része azt a vé- 

leményt vallja, hogy nem szükséges 

egyben a nemzeti parasztpártnak ellen- 

zékbe menni. A helyzet mindenesetre 
csak fTituülescu audienciája után fog tisz- 
tázódni. Mindenesetre ettől az audien- 

ciától függ az, hogy Maniu Gyula ked- 
den Szinajába utazik-e, hogy átadja a 
kormány lemondását, vagy sem. Lehet- 
séges azonban az is, hogy 

i Titulescunak sikerülni fog olyan 
megoldást ajánlani a királynak, 
amely nem vonja maga után 

azt, hogy a kormányváltozás- 
sal egyben rezsimváltozásra is 

szükség legyen. 
Ujabb hiradások szerint nincsen ki- 

zárva annak a lehetősége, hogy egy 
ujabb Vaida-kormányra kerül a sor. Ezt 

lehetőséget alátámasztja az a körül- 

mény, hogy Vaida Sándor teljes mérték- 
ben bi bírja a király bizalmát. Uj válasz- 
tásra semmi körülmények között nem 
kerülhet a sor, Viszont 

a jelenlegi parlamenttel csak 

nemzeti parasztpárti ormány 

Ha bárki jönne, az nem müködköt 
együtt a mostani parlamenttel. Igy nem 
marad más hátra, mint Maniu lemon- 

után egy ujabb Vaida-kormány 

lakitása. Már a megkezdett kor- 
ymunka is szinte lehetetlenné teszi 

más pártnak, hogy a jelen körülmények 
között a kormányzást átvegye. 

............................... 

aki még külföldön. 

hanem a többi ellenzéki párt is. Az ösz- 

Goga kivételével, 
tartózkodik. 
Az ellenzék biztosra veszi, hogy 

a kormány lemond. 
Erre következtetnek abból is, hogy 

Bukarestben különben meglehetős 
nyugodtság uralkodik. A pártklubokban 
ugyan nagy az élénkség, de a közvéle- 
mény csendes, A lapok sokat foglalkoz- 

nak a kormányválsággal, azonban a lel- 
kekben nem tudnak nagyobb izgalmat 

kelteni. 

Mindenki azt mondja: meg kell 

várni, hogy mit hoz a keddi nap. 

Éppen azért a hétfőről keddre virradó 
éjszaka semmiféle döntés a politikai vál- 
ságban nem várható. A nemzeti paraszt- 
párt vezetősége ugyan összejött tanács- 

kozásra hétfőn este Mirto lakásán, azon- 
ban nem hozott döntést, mert szintén 

megvárja Titulescu audienciájának ered- 

ményét. 

Kedden délelőtt korán folytat- 
ják az értekezletet, utána pedig 
a kormány tagjai miniszterta- 

nácsra gyülnek össze. 

Mihalache, aki a mostani válságnak 1 
közvetlen előidézője volt, azt a meggyő- 
ződését fejezte ki, hogy az ő lemondása 
nem vonhat maga után rezsimváltozást 

Ki kormányoz: Maniu vagy a király? 
cim alatt a nemzeti parasztpárt bánsági 
hivatalos lapja, a Vestul, tegnapi szá- 
mában vezércikket közöl, amelyben 

megirja a kormánypárt magatartását a 

királynak külföldről való hazatérése óta. 

Reámutat arra a nagy lelkesedésre, 
mellyel Károly királynak az országba 
való visszatérését fogadták, majd meg- 

irja a Vaida-kormány megalakulásá- 
nak körülményeit. 

Vaida azonban kénytelen volt - 
irja - néhány hónap után le- 
mondani, nem elvi kérdések, 
vagy politikai hibák miatt, 

hanem mert a királynak egy kegyeneét 

brüszkirozta akkor, mikor ez megfeled- 

kezett kötelességeiről. Eigy kormány- 
nak, mely magára vállalta a felelősséget 
nagyon nehéz viszonyok között, joga 

volt, hogy az ország iránti kötelezettsé- 
geit teljesithesse, más megoldást rekla- 

málni, mint amilyent ez a konfliktus 
nyert. Azután Maniu szerepéről beszél 
a cikk, majd igy folytatja: A frondőrök 

a királyi trón körül fészkelnek és nagy 
intenzitással dolgoznak, a dumitrescuk 
kamarillája pedig és a többi kisebb és 

nagyobb puioké rejtélyes befolyást gya- 

aemzezmzem 

Január végén lesz tizennégy eszten 

mely költészete körül tombolt, immár 
elült és ma mindenki elismeri és meghó- 

dol szelleme és magyarsága előtt. Emlé 
kének hódolt az Arany János Társaság 
is a Magyar Ház nagytermében rende- 

zett matinéján, amelyen a megnyitóbe- 
szédet Vuchetich Endre dr., a tár- 

saság alelnöke tartotta. Ezuttal is az 
irodalomnak a világszemléletek harcai- 
ban való szerepével foglalkozott és mi- 

lután költői lendületüű szavakban mél- 

Samsonovici honvédelmi minisz- 
tert a király többizben is kihallgatáson 
fogadta és a tábornok nem nyilatkozott 
a nyilvánosság előtt a válság megoldá- 
sáról. 

Minden fTitulescutól függ, aki tegnap délután Szinajába 
érkezett és nyomban kihallgatásra ment a királyhoz 

és a párt egységének továbbra is meg 
kell maradnia. 

A nemzeti parasztpárt vezetői- 

nek többsége is ugy gondolko- 
zik, hogy legfeljebb személy- 

változásokról lehet szó, 
de azt a programot, amelyet a nemzeti 

parasztpárt maga elé tüzött, amikor az 
uralmat átvette, meg kell valósitani. 
Mindenesetre nehéz volna a párt utódját 
meghatározni a kormány átvételére, 
mert bármely párt is kerülne uralomra, 
annak nehéz preblémákkal kellene meg- 

küzdenie, viszont a nemzeti parasztpárt- 
nak az utóbbi időben sikerült népszerü- 
ségét növelnie, ami megkönnyiti s számá- 

ra a feladatok elvégzését. 

Ha azonban mégis arról lenne 
szó, hogy ki legyen az utód, ak- 
kor csak az óliberálisok kerül- 

hetnek szóba. 
Mindenesetre függ a kérdés Maniu elha- 
tározásától is, mert, ha Maniu vissza- 

vonul, akkor maga után vonja a pártot 
is. Az összes politikai tényezők nagy ér- 

a tizennégy év óta halott Ady öndve 
emlékének hódolt az Mvany János Cávsaság 

deje, hogy A d y Endre meghalt. A harc, 

deklődéssel tekintenek a keddi nap elé. 

A kormánypári bánsági hivatalosa bejelenti 
harcot az állitólagos kamarilla ellen 

korolnak a királyra, akit tévedésbe ejte- 
nek. 

Az alkotmány - folytatja a 
cikk - megállapitja mindenki- 
nek a jogait és kötelességeit, 

a kormányválság pedig, amely páratla- 
nul áll a maga nemében politikai életünk 
történetében, s amelyet egyes jelenték- 
telen embereknek személye provokált, 

akiknek egyedüli érdemük az, hogy a 
király emberei, sulyos botlás. 

Ugyanez a lap egy másik cikkében, 

amelynek cime Az alkotmány és a ka- 
marilla között, azt irja, hogy a kor- 
mánynak választania kellett a kamarilla 
és az alkotmány között. A kormány 
megértette, hogy a jognak az utján kell 

haladnia továbbra is és igy nem marad 
más hátra, mint a lemondás. 

A nemzeti parasztpárt részére 
a kormány lemondása nem 

veszteség. Ellenkezőleg. 
A választások eredménye és a konstruk- 
tiv munka által szerzett presztizse lehe- 
tővé teszik számára, hogy mostantól 

kezdve erős és kiméletlen harcot indit- 
son az alkotmányosság helyreállitásáért 
a román nemzet érdekében. 

emsasozao ememszóae zomana 

tatta Ady költészetének jelentőségét, 

reámutatott azokra az okokra, melyek 
Ady költészetét minden magyar közkin- 

esévé teszik. Utána Sz a bó Mózes dr. 
olvasta fel Ady-tanulmányát, amelyben 
ugyanarra a megállapitásra jutott, 
mint Vucheticech elnöki megnyitójában. 
B Kulcsár Juliska tökéletes müvé- 

szettel és mély átérzéssel énekelt két 

Ady-Reinitz dalt, olyan frenetikus sikert 

aratva, hogy ismételnie kellett. Végül 
Kalotai Gábor adott elő nagy hatás- 
sal több Ady-költeményt. A matinén 

NYOKAT KIVÁLTANI! A szombati vár 

tékes számait. 

A török r 
nem volt olyan vandáli nusztitás, 11 

. legufőbb Máriaradnán 
A Máriaradnai Férfizarándoklat-E 

sület tagjai vasárnap délelőtt nagy 
ban gyültek össze a belvárosi irgalm 

di templomban. Wegling János ki 

nok, az egyesület lelki vezetője, nagymát 

mondott, amely alatt az egyesület 
egyházi énekeket adtak elő. Nagyi 

után az egyesület tagjai összegyül 

rendház nagytermében, ahol Weglinz 

nos kanonok beszámolt a zarándoke, 

sület eddigi müködéséről, majd az 

sület köszönetét tolmácsolta az irga 

rendnek, amiért lehetővé tette, hogy 

egyesület tagjai a rend templomában r 

hallgathassák havonta a közös nagyi 

és a teremben megtarthassák konfere 

jukat. Ezt az összejövetelt az egyei ? 

minden hónap első vasárnapján fogja n 

tartani. 

Mag y ary Pál püspöki helynök, 

rándokegyesület egyik megalapitó 

védnöke, rámutatott arra, hogy 1933. ér tlt 

jubileumi szent esztendőben sokan fogy 

zarándokolni Rómába. Minthogy azoi 
a jelen nehéz viszonyok között ezt n 

gedheti meg magának mindenki, a za 

dokegyesület tagjai annál buzgóbban a " 
rulnak majd a máriaradnai kegyh I 
hez. Azután a fájdalom hangján emle 
zett meg arról a pusztitásról, amelyet i 

ujesztendő első napjain a máriaradnai 

várián szentségtörő kezek okoztak, am 

ott szobrokat rongáltak meg. Ilyen feli 
boritó és kegyeletsértő, vallásbántó vara at 

lizmus ott nem volt a török világ óta. 

törökök felgyujtották a templomot, 
Isten csudával megmentette a lánge 
Szüz Mária képét. Amikor az egyesüle 

történtek felett felhárorodásának, : 

mának és tiltakozásának ad kife 
egyben bizik a hatóságokban, hogy azo 

kegyhelyet kellő védelemben fogják ré 

siteni, hogy hasonló esettől az a jövő 
meg legyen kimélve. 

Kubán Endre szerkesztő és Harz 
Gusztáv felszólalása után Magyar 

köszönetet mondott VWegling János 

noknak az egyesület ersdményee veze 

ért, viszont Wegling János arra kért 
gyary Pált, hogy az egyesületet a jö 
is ugy támogassa, mint eddig. 

A máriaradnai vandáli pusztitás ügy 

különben az aradi prefektura is me 

totta a vizsgálatot, Catana csendő 
rancsnok pedig intézkedett a nyom 

meginditása érdekében. Pacha A 
megyés püspök is kiutazott Máriaradn 

és mély szomorusággal látta, hogy a f 

lőtlen elemek pusztitó munkája mil) 
nagy erkölesi és anyagi kárt okozott, 
püspök a sajnálatos esetről értesiteti 
pápát és a vatikáni udvar - hir szerint 

diplomáciai lépéseket tesz a kormány 
amelytől elégtételt kér. 

* SZEMELYAZONOSSÁGI IGAZOLV 

választáson csakis a fényképes személ 
azonossági könyvecskében levő szava: 
igazolvánnyal lehet szavazni. Akinek s 

mélyazonossági könyveeskéje ninesen, 

még ezen a héten feltétlenül szerezze 

sát aijmentesen k ugy 

Párt, mint a vele kartellált több árt 

ben az ügyekben a városhá 
z első emelet 22. számu ircdábi 

képes igazolvány kivált 
ahhoz csak a piros igazolvány és 

kép szükséges. 
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Magy Párt munkástelepi tagoza- 
t hféle vendéglőben tiszt- 
ülést tartott, amelyen a mun- 

stelepi magyarság feltünően nagy 
mban jelent meg. Páll György dr. 

n jóváhagyta a különböző jelenté- 

majd egyhangulag megválasztot- 
tagozat elnökévé Lukács Jenő 

t azért vállalta a tagozat elnök- 
t, mert célul tüzte ki, hogy a Mun- 
p régen vajudó baját: a munkás- 

i házak ügyét elintézze. 

sen járhasson el, már ezen a 
héten végigjárja a Munkáste- 
lep valamennyi házát é és minde- 

séges adatokat. 

szerzett adatok azonban nem- 

a házügy elntézésére lsznek al 

celonában vasárnap véres forrada- 
atört ki. A forradalmat a szindikalis- 

és kommunisták szervezték meg és 
kimenetele felől még mindig nin- 

k biztos hirek. 
indikalisták és kommunisták va- 

ip este rohamszerüen mgrohanták 

dőrprefektura épületét, amelyet si- 
mült is elfoglalniok. Még az este folya- 

n megrohantak és elfoglaltak több 
s középületet is. A kaszárnyákra 

ákat vetettek, amelyekből sikerült 
onaságot kiüzniök. Azután a pálya- 
felé vonultak, amelyet abban a 

támadtak meg, amikor oda be- 
'gott a madridi gyorsvonat. A forra- 
árokhoz csatlakozott a vasutasok 
bbik része, ami megkönnyitette a 
udvar elfoglalását. 
pályaudvar birtokáért való 

arcban kilenc ember életét 
esztette, ezenkivül igen szá- 

mosan megsebesültek. 

adalmárok puskákkal, revolverek- 

kézigránátokkal harcoltak. Sokan 
an botokkal, boxerekkel és kövek- 

vettek részt az utcai harcokban. Bar- 
mubna utcáin egész éjszaka folyt a harc 

ormánycsapatok mindenütt kény- 
nek voltak visszavonulni. 
madridi belügyminiszterium reggel 

z nem tudott a barcelonai forrada- 
1 határozott helyzetképet adni. Az 

zeköttetés csak igen hiányos volt a 
sal. Annyit tudtak csak Madrid- 
ogy a forradalom adott jelre Bar- 
több helyén tört ki és a forradal- 
ugyanegy pillanatban rohanták 

t középületeket. Az utcákon több 
harcolt. müt a for- 

urszuk alti aj a mukásieleti manyarsár, 
amelynek sérelmeit a városnak végre orvosolni kell 

kalmasak, hanem egyben katasztert is 
nyujtanak neki a Munkástelep lakossá- 
gáról. Különösen hasznos lesz ez a ka- 
taszter a munkanélküliség szempontjá- 
ból, mert az a törekvése, hogy ezek kö- 
zül minél többet keresethez segitsen. Vé- 
gül bejelentette, hogy további program- 
ja a rendszeres népszerü előadások tar- 
tása, amelyekkel a népmüvelődést ki- 
vánja szolgálni. 

A tetszéssel fogadott elnöki program- 
hoz Almásy György szólt hozzá első- 
nek. Rámutatott arra, hogy a Munkás- 
telepi házak ügyében már számos szó 
hangzott el. 

Kiemelkedik Vuchetich Endre 
dr. szereplése, aki a Munkás- 
telep érdekében mindenkor sik- 
ra szállott. Neki köszönhető, 
hogy ez az ügy kiemelkedett a 
bürokratizmus posványából, 
amelyben el akarták sülyeszteni. 

Elismerését fejezi ki Vuchetich 

Endre dr. volt városi tanácstagnak és 
annak a zgyene 24 g osy 

éres forradalom tört ki 
hol több ezer ember harcolt az utcákon 

és elfoglalta a középületeket 
radalmárok lefoglalták az összes autó- 
kat és azt hiresztelték, hogy a forrada- 
lom egész Spanyolországban egyszerre 

tört ki és mindenütt diadalmaskodik. 
Ez a mostani forradalmi meg- 
mozdulás még az ujévre terve- 
zett forradalommal áll össze- 

függésben. 
Ugylátszik, hogy a rendőrségnek akkor 

nem sikerült az összes vezetőket össze- 
fogdosni. 
A forradalmi lázongások Katalónia 

más helyein is jelentkeztek. Leridában 
öt, Saragossában két halottja van a lá- 
zadásnak. Paramában a lázadók két 
csendőrt lőttek agyon. Vallsban a tele- 
fonközpontra bombát vetettek. Marme- 

zában egy vonat összes utasait kirabol- 

ták a lázadók. 

Lukács Jenő uj elnök folytatni fogja 

a sikeres munkát. 
Páll György dr. főtitkár felszólalá- 

sára azután folytatták a tisztikar meg- 
választását. A választás eredménye a 
következő: ügyvezető elnök G á 1 Gyula, 
titkár Cs a pó Sándor, pénztáros H a j- 
du Mihály, jegyző Czépény István, 
ellenőr Odris János, háznagy Ro- 
senhoffer János, választmányi ta- 

gok Kókay József, Bálint András, 
Bucka Imre, Simon József, Egri Ferenc, 

Nagy Frigyes, Kotormány Mihály és 
Galambos József. 
A választás után Kubán Endre 

szerkesztő szólalt fel, aki arra buzditot- 

ta a magyarságot, hogy vezetőivel szem- 
ben mindenkor bizalommal viseltessék és 
támogassa azok törekvéseit. 

A bizalom és a támogatás az 
előfeltétele a sikeres munkának. 

A közgyülés végül elhatározta, hogy az 
első kulturális előadást január 28- -án 
tartja meg. 

ö lonáb arcelonaban, 

Ujabb jelentés szerint a kormányhü 
csapatoknak sikerült a lázadókat hátra- 
szoritani és a rendet valahogyan helyre- 
állitani. Cadizban a lázadás egy futball- 
meccsen tört ki. A nézők egy része elé- 
gedetlen volt a biró döntésével és ezért 
lerohant a tribünről, hogy a birót meg- 
verje. A biró védelmére rendőrséget so- 
rakoztattak fel, amelyet azonban a tö- 

meg hamarosan lefegyverezett. 

Azok, akik magukhoz vették a 

rendőrök fegyvereit, a lázadók 

élére állottak és bevonultak a 

városba. 

A városban számos magánházat és üzle- 
tet megrohantak és kifosztottak. Azután 
a városházára és a rendőrségre mentek, 

amelyeket elfoglaltak. 

Minden napva esik néhány választási népgyülés 
közben pedig megielebbezik a választás hiivását 
A városi választások előkészitése ér- 

dekében a pártok és alakulatok már 

megkezdték a gyülések tartását. A Ma- 
gyar Párt, a nemzeti parasztpárt, a né- 

met párt, a zsidópárt, az ipari szindiká- 

tus, a Kereskedők Egyesülete és a Ka- 

tolikus Munkásegylet együttes gyülést 
tartottak a Mehalában, a Rónácon és az 
Erzsébetvárosban. Felszólaltak Gabor 

Liviusz dr., Ungár Adolf dr., Szappanos 
Gyula, Lukács Jenő, Veterány Viktor 
dr., Nicolaevici Pál, Olariu Péter, Nobel 
Sándor dr., Hollinger Miklós, Engels 
Béla dr., Schön Ede, Bittó Ferenc, Gutu 

Simon, Kovács István, Stachler Adám, 

yermes sze Szechei Sándor és mások. 

en kapla 

Tegnap este az ipari szindikátusban az 
iparosok tartottak választói gyülést, 
amelyen Olariu Péter, Kovács István és 
a kartellált listán szereplő összes iparos- 
jelöltek szólaltak föl. 
A szociáldemokraták, akik választási 

listájukra polgári elemeket is fölvettek, 
vasárnap a Gyárvárosban és az Erzsé- 
betvárosban tartottak választói népgyü- 

léseket. 
A kartellált pártok ma este nyolc óra- 

kor a Gyárvárosban a Gyárudvar- 

vendéglőben és a Józsefvárosban a 
Secholier-vendéglőben, holnap, szer- 
dán pedig este félkilenc órakor a Blas- 
kovics-telepen a Schneider-féle ven- 

a Déli Hirlapot január 15-ig, ha már most 

előtfizet egy hóra 70 lelel, nyurdiiasok és köz- 

tisztviselők 60 leiel. 

3. OLDAL 

DRAGEE 

déglőben tartanak választási népgyülést. 
A Magyar Párt felhivja tagjait, hogy 
ezeken a gyüléseken minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Hasonló felhi- 
vást intéznek tagjaikhoz a német és a 
zsidó pártok, valamint a gazdasági érde- 
keltségek is. 

Sorra tartják választási gyüléseiket a 
többi pártok is. Az óliberális párt, 
amelynek listavezetője Nistor Deme- 
ter dr., ma este hét órakor a mehalai 
Gimpl-vendéglőben, szerdán délután 
öt órakor a rónáci nagyvendéglőben és 
este hét órakor a gyárvárosi Gyárudvar- 
ban, csütörtökön este hét órakor a jó- 
zsefvárosi Scholier-vendéglőben és 
ugyancsak hét órakor az erzsébetvárosi 
Novotny-vendéglőben tartja választói 
népgyülését. 
A szocialisták által létesitett demo- 

kratablokk a következő sorrendben tart- 
ja választási népgyüléseit: kedden este 
nyolc órakor a Mehalában a Pascu- 
vendéglőben, a Gyárvárosban a Stefa- 

novics-vendéglőben, a Rónácon a 
Jager-féle vendéglőben és a Józsefvá- 
rosban a Forgács-teremben, szerdán 
este nyole órakor a Munkástelepen a 
Dietrich-vendéglőben és a gyárvá- 
rosi szőlőkben a Klesser-vendéglő- 
ben, csütörtökön este nyolc órakor pedig 
a Ferdinánd-szálló éttermében. 
A választás kiirása ellen felebbezések 

készülnek. Balta Koriolán dr. volt fő- 
polgármester azon a cimen felebbezi 
meg a választás kiirását, hogy a régi 
városi tanács feloszlatását nem tették 
közzé a hivatalos lapban és hogy Temes- 
várnak - mivel nincsen százezer lakosa 
- nem lehet harminchat tanácstagja, 
hanem csak harminckettő. Mint értesü- 

lünk, Balta Koriolán dr. felebbezését 

egy-két napon belül nyujtja be a reviziós 

bizottsághoz. 

ememez 

Irredenta 
rémeket lát a tulbuzsó 

csendőrőrmester 
Az aradmegyei Zimándujfalu községben 

nagy izgalom uralkodik, mert a község 

magyarságára mindenáron rá szeretnék 

sütni az irredentizmus vádját. A község- 

ben ugyanis müűsoros estélyt rendeztek a 

vendéglőben. Mielőtt még megkezdhették 

volna az előadást, a csendőrőrmester kö- 

zölte, hogy olyan értelmü feljelentés érke- 

zett a csendőrséghez, amely szerint a szin- 

padon magyar lobogót helyeztek volna el. 

A rendezőség nyomban megmutatta az őr- 

mesternek a szinpadot, amelyet vörös és 

zöld krepp papirral diszitettek. A csendőr- 

őrmester erre megállapitotta, hogy mivel a 

menyezet fehér, ezek a szinek együttvéve 

a magyar trikolor szinei, tehát az irreden- 

ta demonstráció kisérlete nyilvánvaló. Az 

estély rendezői elhülve hallgatták a furcsa 
okoskodást és válaszul megkockáztatták, 

hogy a menyezet szine nem is fehér, ha- 

nem sárga. Mindez nem használt, mert az 

esetről jegyzőkönyv készült és az eljárás 

megindult. 

FIZESSEN ELŐ 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS. SZENTGYORGYTÉR 
4. SZáM. 

Előfizetési árak: 
Homániában: Havonta 70, negyedévre 
200, télévre 380, egész évre 750- lei. 
NY ugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 200, egész évre 600 

leit rizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdj asok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomaása. 

Clea de Mecade 
a világhirü táncosnő, vagy huszonöt évvel 
ezelőtt a régi budapesti Fővárosi Orfeum- 

ban vendégszerepelt néhány futó napig. 

Jötte szenzáció volt. Mindenki odatolon- 

gott, hogy csodálatos táncában, bámulatos 

szépségében és káprázatos gyöngysorában 

gyönyörködjék, melyet személyesen illesz- 

tett nyakára imádója, Leopold belga ki- 

rály. Cleopolde akkor volt virágjában, hir- 

neve csucspontján. Mit tudják ma, hogy mi 

a népszerüség? Az övét kellett volna látni. 

Akkoriban még nem voltak szépségbazáros 

szinházi életek, nem voltak mozisztárok, 

szépségversenyek, nem kellett osztozkodni. 

A diadalmas női báj minden illuzióját ő 

birta egyedül, ő feléje futottak parcellá- 

zatlanul az összes vágyak, vonzalmak, 

extatikus bámulatok. Egy Maintenon, egy 

La Valliere, egy Pompadour asszony pom- 

pázó sorsához volt hasonlatos az ő üstö- 

kösi pályafutása a lebukó békevilág egén. 

A párisi opera balletjében táncolt. De még 
abből a szépséges koszoruból is kiemelte 

őt mindenkinél különb szépsége és lepke- 

szerüen röpke tánca. Aztán egy király jött 

érte, hogy számolatlanul öntse keskeny és 

mégis oly dus ölébe Kongó kiapadhatatlan 
kincsét. 

Legboldogabb sors volt az övé, amit egy 

érvényesülni, lebegni vágyó asszony el- 

képzelhet. De hát igazat mond a régi ige, 

hogy halála előtt senki sem lehet boldog. 

Egy szép asszony számára pedig, ha meg- 

öregszik, az nagyobb boldogtalanság még 

a halálnál is. . . Cleo de Merode, akit em- 

lékeinkben már rég eltemettünk és akiről 

azt hittük, hogy ha még él, valami magá- 

nos kastélyban forgatja naplója sárgult 

lapjait, - most halljuk hogy megint tán- 

col. A rohanó idő leszakitotta arca gyön- 

géd rózsáit, letépte nyakáról a királyi 

gyöngysort és az isteni Cleo de Merocde, 

aggságban inségben felismerhetetlenül 
egy párisi külvárosi szennyes bárban most 
ismét táncol. Milyen jó, hogy mi most nem 
látjuk őt, akik negyedévszázaddal ezelőtt 
láttuk, mint Phidias mintázta eleven 
Terpsiehorét. Milyen jó, hogy minden szép, 
minden gyönyörü elmulásának ezt a komor 
gyászos üzenetét nem látjuk most abban a 
homályos koporsóian fülledt bárban, - 
midőn a rivalda sárga fényében előván- 
szorog az eltemetett pókhálós időkből sze- 
gény Cleo de Merode - és táncol. 

(Flaneur.) 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Hüvös idő várható havazással, vagy 

havas esővel. Romániában is erősen télies- 

re fordult az idő. Bukarestben, Szinajában, 

EBrassóban és számos más helyen öt centi- 

méter magas hó van. Temesvárott vasár- 

nap havazott, de aztán olvadt és a hó csak 

a mező egyes részein maradt meg. Teg- 

napra az időjárás megenyhült és a hőmérő 

délben öt fok meleget mutatott. 

- A jugoszláv királyi pár romániai 
látogatása. Jelentettük, hogy Sandor 

jugoszláv király és felesége Szinajába 

készülnek Károly király látogatására. 
A látogatás idejét január 20-ra tüzték 
ki. A jugoszláv király romániai tartóz- 
kodása alatt udvari vadászaton is részt- 

vesz. 

- Zlatescu pénzügyigazgató távozik 
Temesvárról. Zlatescu Stere temes- 
vári pénzügyigazgatót a pénzügyminisz- 
ter Temesvárról elhelyezte. Arra vonat- 
kozólag még nem történt döntés, hogy 
Zlatescu pénzügyigazgató Bukarestbe, 
Brassóba, vagy Kolozsvárra kerül-e. Az 
áthelyezésről szóló rendelet egy-két na- 
pon belül megjelenik a hivatalos lapban. 
Zlatescu megértő, lelkiismeretes és jó- 
indulatu vezetője volt a pénzügyigazga- 
tóságnak. 

- Közbecsült kereskedő halála. Kor- 
nis Károly, a temesvári kereskedővilág 
ismert és közbecsült tagja, ötvenhét esz- 
tendős korában meghalt. Kornis Károly 
a temesvári főreáliskola elvégzése után 

Bécsben látogatta a kereskedelmi főis- 

kolát, majd párisi és londoni tanulmány- 
évek után hazatért és belépett a Kohn 

Adolf és Fia cégbe apja mellé társnak. 
Halálát felesége, született Pereles Elza, 

leánya, két fia, ősz apja: Kohn Adolf, 
négy nővére és nagyszámu rokonság 
gyászolja. Temetése, amelyen a Keres- 

kedők Egyesülete testületileg vett részt, 

tegnap délután folyt le. 

zz
i 

200 lei 
gyönyörüen berendezett szoba és teljes 
pensió, napi háromszori étkezéssel a 

„llindses 
Densió 

Budapesten VI, Vilmos császár-ut 7. sz. 
alatt, - mely összeg szerkesztőségünk- 

ben előre fefizethe ő. 

Társas utazásoknál a fenti napi 
árból 10 százalékos kedvezmény! 
Villamos, földalatti és autobusz meg- 

állóhely a főváros központjában. 

Hideg-melegviz, telefon. 
: központi fütés! :-: 

ban 

- Leszállitják a vasuti árutarifát. Az 
államvasut vezérigazgatósága március 
elsején a teherszállitásra vonatkozólag 
mérsékelt dijszabást léptet életbe. Az uj 
leszállitott árutarifa összeállitása most 
van folyamatban. 

-sikerült kulturdélután. A temesvá- 
ri zsidó hitközség által rendezett kultur- 
délutánok keretében legutóbobLukács 
Iván tartott előadást és ez alkalommal 
Heine életének és költészetének zsidó 

vonatkozásairól beszélt. A mélyen szán- 
tó előadást lelkesen fogadta a közönség. 

Katz főkántor Heine két dalával ara- 
tott merériemet elismerést. 

- Halálozás. Özvegy Recht Manó- 
né, született Brück Regina, hatvannégy 

éves korában meghalt. Az elhunyt elő- 
kelő temesvári zsidó családból szárma- 
zik és Temesvár társadalmában annak 
idején jelentős szerepet játszott. Halálát 

gyermekei, özvegy dr. Bleyer Izsóné, 

Eckstein Béláné, özvegy dr. Bergmann 

Gusztávné, testvérei Brück Marcell, öz- 
vegy dr. Böhm Mihályné, Nyiri Jenőné, 
azonkivül a Böhm, Hirschl és Nyiri csa- 
ládok gyászolják. Temetése ma, kedden 
délután három órakor a belvárosi Szerb- 
utcában levő Erzsébetudvarból megy 
végbe. 

- Derék triumvirátus. A temesvári 
rendőrség hosszas nyomozás után há- 
romtagu betörőbandát tett ártalmatlan- 
ná, amely hónapokon keresztül a betöré- 
sek egész sorozatát követte el Temesvá- 
rott. A banda vezére Kovács Zsig- 

mond székely legény volt, mig se- 
gitőtársai Budescu János negyven 
esztendős sági napszámos és ennek vad- 
házastársa, Faragó Viktória voltak. 

A banda két hónapon keresztül mükö- 
dött és ezen idő alatt tizenöt betörést 
követtek el. Leginkább a házak padlá- 
sait keresték fel, ahonnan ruhákat és fe- 

hérnemüt vittek el. A lopott holmi nagy- 
részét megtalálták. A nyomozás befeje- 

zése után átadják őket az ügyészségnek. 
- Belehalt az égési sebekbe. Néhány 

nap előtt sulyos égési sebekkel kórház- 
ba szállitották Rothstein Klára hu- 
szonhét éves leányt, aki a gyárvárosi 
Gránátos-utcai lakásában az egyik na- 
pon tüzet akart rakni a kályhában. 
Eközben azonban ruhái is tüzet kaptak 

és a szerencsétlen nő veszedelmes égési 

sebeket szenvedett. A sérülések követ- 
keztében borzalmasan szenvedett, mig 

tegnap reggel a kinoktól megváltotta a 

halál. 

- A gyufagyár januárban ujra üzem- 
be kerül. Megirtuk, hogy a temesvári 

gyufagyár a karácsonyi ünnepek előtt 
elbocsátotta százhatvan munkását és be- 
szüntette az üzemet. A beszüntetést a 
gyár vezetősége csak rövid időre tervezi, 
mert valószinü, hogy a gyufagyár még 
januárban ujra üzembe kerül és akkor 
a munkásokat is visszaveszik. Ezidősze- 
rint a gyárban mechanikai átalakitáso- 
kat végeznek és már ezért is szünetel- 
tetni kell az üzemet. 

- Sziven találta a csendőrgolyó. Can1- 

pana községben Stoia Bucur Konstan- 

tin legény több társával mulatott a korcs- 

mában. A legények zavarogtak, mire 

Nagy Eremie csendőrőrmester rájuk 

szólt. Stoia Bucur Konstantin revolvert 

rántott és a csendőrre lőtt, akit könnyeb- 

ben megsebesitett. A csendőr erre lekapta 

válláról puskáját és rálőtt Stoiara, akit a 

golyó a szivén talált. A legény azonnal 
meghalt. A vizsgálat megállapitotta, hogy 

a csendőr jogos önvédelemben használta 
fegyverét. 

- Gyanus bádogdoboz. A debreceni 
rendőrség épülete előtt tegnap egy bá- 
dogdobozt találtak, amelyből füstölgő 

kanóe lógott ki. A kanócot kirántották 
és megállapitották, hogy a bádogdoboz- 
ban csak puskapor volt. Ha felrobbant 

volna, csak nagy lármát okozott volna, 
azonban senkiben és semmiben nem tett 
volna kárt. 

Január 10-től sag a következő slágerekkel: „Das weisse Rössl Der Erotverdlener 
Geschüft mit Amerika a Der Lügner und die Nonne - Kinder a Die Sache, die 
sich Liebe nennt. Jegyek 20-tól 65 leiig a szinházi pénztárnál 

zásán ötvenezer leit nyertek a 1969 

a 44548 számu sorsjegyek, huszezer 
a 21524, 25630, 30731 és 8878 s 
sorsjegyek. Ezenkivül számos 
nyereményt huztak ki. A mai huz 
egy milliós nyeremény kerül kiso 
lásra. 
- Elégedetlenek a lanyha harcm 

miatt. Szatmárról jelentik, hogy a geo 

ta párt egész szatmármegyei tagoza 

lépett Junian pártjába. Az elhatáro " 

levélben tudatták Juniannal. Egyut 

velet intéztek Bratianu Györgyi 

akivel közölték a kilépés okát. Nincs 

megelégedve Bratianu György lar 

harcmodorával és azért pártoltak át 
nianhoz. 

- A lugosi állami adóhivatal, a am 

nek Ga ál János a vezetője, az el 
évben 33,894.539 leit vett be. Ebbő 
millió lei egyenes adókból folyt be. 
zalékokban kifejezve az összered 
85 százalékot tesz. Amint láthat 
adóhivatal kitünően müködött, hab. 
elmult évben tiz százalékkal Kevesek 
hajtottak be, mint az előző esztendől 

- Hirtelen megtébolyodott. Karál 
besen Radoi Kornél szücsmeste 

hirtelen kitört a téboly. Rohamába 
pusztitotta lakásának beren 
majd késsel rohant anyjára. A szoi 
doknak csak nehezen sikerült a düb 

gőt megfékezni. Elmebeli állapotá 
megfigyelése végett beszállitották a 
gosi kórházba. 

- Több a haláleset, mint a szül 

Lugoson. A lugosi anyakönyvi hiva 

kimutatása szerint az elmult évben ! 
goson 421 születést jegyeztek be, vagi 
huszonöttel többet, mint az előző évi 
A halálozások száma 577 volt és it 

előző évi 604 halálesettel szemben 
vendetes csökkenés észlelhető. Az elr 

évben 201 házasságkötés volt Lugos 

- Fája feje? Orvosától Als0 

pasztillát kérjen. 

- Szovjetpropaganda a templom 
lán. A lippai katolikus templom hál 
falára ismeretlen tettesek román n. 

ven hatalmas betükkel a szovjetet élt 
felirásokat festettek. A rendőrség s 
leskörü nyomozást inditott, amely! 

során számos egyént letartóztattak 

Szinház 
Szendrei társulatának eredményes ! 

vészi munkája. Szendrei Mihály s 
társulata a legnagyobb siker jegyében ! 
tatta be az Érik a buzakalász cimü h 

latos magyar operettet. A szereplők 
kitünt Artner Ally, Erényi Bö 

Balázs István, akik valamennyien 

tünő szinpadi munkát végeztek. Az 
alispán szerepében Szendrei M 

szinigazgató jóizü magyar alakitást 

tott. IEj. Szendrei Misi a német 
szerepében kacagtatta meg a nagyszál 

közönséget. Megérdemelt sikere volt 
nap este Vaszary János kitünő darabi g, 

az Angyalt vettem feleségül cimü bohóz y, 
nak is, amelynek egyes szerepeiben a t 

sulat legkiválóbb erősségei csillogtat 
müvészetüket. A magyar társulat a n 

együttes vendégszereplése miatt ö 
nem tart előadást.



hogy a on kerületben a kis- 

árti Csizmadia Sándorral szem- 

rényi László gróf, Gaal Gaszton- 

választották meg 
gyar tanitóképző létesül Jugoszlá- 
A jugoszláviai magyar tannyelvü 
kolákat nagy veszély fenyegette 
n annak a révén, hogy a tanitók- 

n volt utánpótlás és valahányszor 
régi magyar tanitó nyugalomba 

em tudtak a helyébe más magyar 

kinevezni. A jugoszláviai magyar- 

góta fáradozott, hogy egy magyar 
pzőintézet felállitását kieszközölje. 

sok fáradságot most siker koronáz- 

ert a belgrádi közoktatásügyi minisz- 
ozta egy állami magyar tanitó- 

tézet létesitését. A magyar tanitó- 
tézet már szeptemberben megkezdi 

ekes, aki érces bassbaritonjával Te- 
különböző hangversenyeken már 

er feltünt, évek előtt a kolozs- 

lerea volt tagja, ahol számos si- 
t. Mint operaénekes beiratkozott 
tem jogi fakultására is és miután 

e a doktori diplomát, pályát 

tott és Temesvár város szolgálatá- 

t, ahol az ügyészségen nyert beosz- 

énekművészettel azonban nem ha- 
és több különböző egyesület által 
hangversenyen való részvétel 

jelent meg a hangversenyen. Ba- 
Ferenc ar. Mozart egyik áriájával 

1 ismert darabjait mutatta be sikere- 

A ere glsmeréssel kell meg- 

ke és énektechnikája is elismerést 

nek. Összes számai után megérde- 

sban volt része. Az énekszámokat 

an kisérte zongorán Tolnay Béla 

Az Előre Evezősegylet bálja. Az 

re Evezősegylet február negyedi- 
Lloyd-klub összes termeiben ren- 

idei bálját, amely a korábbiak- 
térően nem lesz sem álarcos, sem 
elmezes. Ezzel szemben a rende- 

sok, nálunk még ismeretlen meg- 
sről gondoskodik. A meghivók 

üldését a jövő héten kezdik meg. 
árosi kereskedő ünneplése. A te- 
kereskedőtársadalom egyik leg- 

b tagja, Kohn Sámuel - mint 

t-kettős ünnepet ült. A közismert 

ácsi most ünnepelte meg születésé- 
etvenedik és kereskedői müködésének 

k évfordulóját. Ez alkalommal 

ak kereskedőtársai, hanem barátai, 

ösei és tisztelői is nagy számban ke- 

fel és elhalmozták szerencsekivána- 

Az esőzés hurutos megbetegedése- 
Jidéz elő. Védekezzék Anacot pasztil- 

zopogatásával. 
ezüstlakodalmas házaspár. Az 

m naházban szép ünnepség keretében 
ta fel két ezüstlakodalmas házas- 

ázassági esküt. A jubiláns házas- 
Hegedüs Lajos és felesége, 
t Papp Juliána, valamint K u 

zölték : a elssta akik- 

gesokrokat nyjtottaka át. 

Sorozatos szerencsétlenségek 
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érik mostanában a irancia 

Az Atlantic francia hajót bevon- 
tatták a cherbourgi kikötőbe. Tegnap a 
hajón ujból tüz támadt, amelyet azon- 
ban sikerült megfékezni. A hajó belse- 
jébe még mindig nem lehet behatolni az 

ott uralkodó forróság és füst miatt. Azt 
azonban megállapitották, hogy a hajó 
gépei - mivel a gépházat a tüz kitörése 
után sikerült légmentesen elzárni - 
nem sérültek meg. Ennek következtében 

a hajó még jelenlegi állapotában is kö- 
rülbelül negyven millió frankot ér. Szak- 
értők kijelentése szerint leheteen, hogy 

- Mécs László Temesvárott. 
mesvári Katolikus Munkásegylet január 
17-én jótékonycélu ünnepélyt rendez, 
amelynek kiemelkedő müűsorszáma 
Mécs László, a kiváló magyar költő 
fellépése lesz. A nagy név köré illeszke- 

dik Mertz Károly a piarista gimná- 
zium tanárának előadása, aki Mécs 
Lászlóról, mint szociális költőről tart 
előadást. Bla skovits Ferenc az egy- 
ház szociális kötelezettségeiről beszél. 
Magyar és német dalok, magánszámok 
egészitik ki a nagy gonddal összeállitott 
müsort. Az estély tiszta jövedelmét a 
Kunst-telepi gyermekotthon javára for- 
ditják. 
- Teadélután a Magyar Házban. A 

Magyar Párt ifjusági tagozata január 
15-én, vasárnap délután öt órai kezdet- 

tel a Magyar Házban tartja ezidei első 
nagyszabásu teadélutánját, amelyen a 
közönség a Black-Whíte jazz-band tánc- 
zenéje mellett a késő esti órákig kelle- 
mesen szórakozhat. 
- Hová lett az egykor dusgazdag 

Zsombolya. Zsombolya község anyagi 
helyzete nem sok vigaszt nyujt. A hat 
millió leies bevételi előirányzatból 1932- 

ben csak ötvenöt százalék folyt be. Két- 
séges, hogy a községi előljáróság képes 
lesz-e a hátralékos negyvenöt százalékot 

behajtani. 
* Franz Werfel: Nápolyi testvérek. Hat 

nápolyi testvér izgalmas életregénye a mai 

Olaszország és a mai Európa megragadó 

körképében. Az Athenaeum 68 leies disz- 

vászonkötésü sorozatában. Egy-egy kötet 

3-400 oldal. Kapható minden könyvkeres- 

kedésben, vagy ahol nincs, Lepagenál, Ko- 

lozsvár. Kérje a 12 kötetes szenzációs so- 

rozat jegyzékét. 

- Véreb a hangversenyen. A zsom- 
bolyai Landestreu dalegylet hangver- 
senyt tartott. A müsor alatt kinosan ha- 

tott, amikor egy három csendőrből álló 
járőr egy vérebbel egyszerre megjelent 
a teremben. A véreb a nézőkre vicsori- 
totta a fogát, ami a csendőröket igen 
mulattatta. Szerencse, hogy a teremben 

volt Manoila kapitány helyőrségi pa- 
rancsnok is, aki a csendőröket a terem- 

ből kiutasitotta. 

myuuuuutuinvunyanuuununuun 

BUDAPEST - DUNAPART " 
öcnaukab É 

Elsőrangu szálloda Minden kényelem. 
Telefo: , hidezmelek folyóviz minden szobában. 
Kitünő konyha. Nagy dunaparti kaveház 

Mérsékelt ezak 

A te 

hajókat 
az Atlantic tüzkatasztrófáját rövidzár- 
lat okozta volna. A tüz egyszerre két 

helyen tört ki és mindkét hely nagy tá- 
volságban volt egymástól. Egyre inkább 
nagyobb a valószinüség, hogy a hajót 

bünös kezek gyujtották föl. 
A francia hajókat különben most 

egyre inkább éri a szerencsétlenség. A 

FEresnel torpedón, amely az Atlantie 

mentésében résztvett, robbanás történt. 

A torpedót dokkba vontatták, ahol most 
javitják. Havre kikötőjében kigyulladt 
tesnap a France nevü franela luk- 

Az olasz-román barátsági szerző- 
dés. Rómában szombaton aláirták az 

olasz-román barátsági szerződésnek 
hat hónapra szóló meghosszabbitására 
vonatkozó okmányt. A meghosszabbitás 
ideje alatt megállapitják a végleges szer- 
ződésre vonatkozó uj feltételeket. 

- Ki hol szavaz majd. A január 14-iki 
községi választások alkalmával Temes- 
vár községi választói tizenhárom szava- 
zóhelyiségben szavaznak. Ezek a szava- 
zóhelyiségek, amelyekben az egyes sza- 
vazók nevük kezdőbetüje szerint adják 
le szavazataikat, a következők: 1. Bana- 

tia A, D, E. 2. Diaconovici Loga liceum 

B. 3. Siketnéma-intézet C. 4. Felső keres- 
kedelmi iskola F, H. 5. Piarista gimná- 

zium G, I. 6. Zsidó liceum J, K. 7. Ma- 
gyar-utcai elemi iskola L, N, O. 8. Telek- 

ház-téri elemi iskola M. 9. Bárány-utcai 
elemi iskola G, R, S, X. 10. Fürdő-utcai 

elemi iskola P, St. 11. Bem-utcai elemi 

iskola Sch, Sz, V. 12. Dózsa-utcai elemi 

iskola T, U, W, Zés Zs. 13. A Carmen 

Sylva leányliceum, ahol a nők szavaz- 
nak. 

- Temesvár uj utcatáblái. Már közel 
két esztendeje annak, hogy Temesvár 
városa uj utcatáblák és házszámtáblák 
szállitásara árlejtést irt ki. Annak idején 
az árlejtés eredménytelenül végződött és 
az érdekeltekkel közölték, hogy ujabb 
árlejtést fognak tartani. Az árlejtést 
csak most irta ki a város és abban ja- 
nuár folyamán hozzák meg a döntést. 

- Folyik a német vér. Németország- 

ban vasárnap ujabb összetüzések voltak 
különböző helyeken a nemzeti szocialis- 
ták és a kommunisták között. A vereke- 

désnek két halottja és öt sulyos sebe- 
sültje van. A Majna melletti Frankfurt- 
ban egy nemzeti szocialistát leszurtak. 
Düsseldorfban a kommunisták és szocia- 
listák között valóságos revolverharc 
folyt, amelynek számos sebesültje van. 

Detmoldban is véres verekedés volt sok 
sebesüléssel. Breslauban a kommunisták 
megzavarták a nemzeti szocialisták egy 
népgyülését, mire a nemzeti szocialisták 
a kommunistákat véresre verték. 

INTAKAAAAMAKIAAKAKAAAAAAAANAAAANANANAA 

msmsmstakaezszatsataattl 

szushajó. A tüzet rövidzárlat okozta. A 

veszedelmet sikerült lokalizálni, a kár 

azonban igy is jelentékeny. 

Singaporei jelentés szerint az Angcore 

nevü francia hajó a nyilt tengeren mo- 

tordefektust kapott és nem tuüdott to- 
vább haladni. A hajó két napig volt a 

hullámok prédája, amikor szerencsére 

arra haladt egy angol hajó, amely a sé- 

rült Angcoret bevontatta a seigoni ki- 

kötőbe. 

- A Polgári Takarék betétesei tegnap 

este az Elite-teremben ujabb ülést tartot- 

tak, melyen elégedetlenségüket fejezték ki 

a vegyes bizottság eljárásával szemben. 

Reitzer István kifejtette, hogy a beté- 

tesek nem értenek egyet a bizottság által 

beterjesztett csődön kivüli kényszeregyez- 

ség iránti ujabb kérvénnyel. Molnár 

Gyula dr., ifj. Kál m ánBéla és többek fel- 

szólalása után a betétesek elhatározták, 

hogy egyelőre a várakozás álláspontjára 

lépnek. 

2 Doksántánya 
feitődik a téli és nyári snortolk 

kuttiválásáca 
Boksánbánya és környéke a természeti 

szépségekben gazdag Krassómegye egyik 

legszebb vidéke. Levegője ózondus, egész- 

séges és ez a kürölmény kétségtelenül kli- 

matikus gyógyhellyé avatja. Azonkivül 

egyképpen alkalmas ugy nyári, mint téli 

sportok kultiválására. Ródlizók és sielők 

részére elsőredü pályák állanak rendelke- 

zésére. Felette jó összeköttetése van Te- 

mesvárral, ami szinte kivánatossá teszi az 

ottani weekendezést. Reggel nyolc órakor, 

vagy délben egykor induló vonattal a ki- 

ránduló két óra alatt Boksánbányán van 

és hétfőn korán reggel olyan időben indul 

a vonat onnan, hogy reggel nyolc órakor 

minden városi ember átöltözködés után 

már hivatalában lehet. Boksánbányán most 

mozgalom indult meg, amelynek célja, 

hogy a város részére a téli időre is meg- 

szerezzék a klimatikus gyógyhelyeket meg- 

illető vasuti utazási kedvezményt. Boksán- 

bányának a nyáron teljesen uj strandja és 

uszodája lesz. A Boksánforrás kiránduló 

hely, amely kies erdő szélén fekszik, eddig 

is hüs vizet nyujtott nyáron a fürdőzők- 

nek. Az ottani Berzava-gátat most negy- 

ven centiméterrel emelni akarják, ami 

nagy tó képzését jelenti. A tó egyik részén 
lesz az uszoda és a modern strandfürdő. A 

Boksánforrás a Resica-müvek tulajdona és 

Schicht erdőmérnök már el is készitet- 

te a terveket, amelyeknek végrehajtása 

mindössze harminc-negyvenezer leibe ke- 

rülne. Mihalcescu erdőigazgató, akitől 

a döntés függ, a legnagyobb jóakarattal 

fogadta a felvetett eszmét. Bizonyosra ve- 
hető, hogy Boksánbánya hálás lesz neki az 

uj strandért, de hálás lesz az a nagyszámu 

kiránduló is, aki a nyáron Boksánban szo- 

kott üdülni. 

Maszépakarlenni. 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, tilton 

ppani koha 

e 

tér. t a a 
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Agyonverték a feldühö ödt gazdák a 
nagyvásáron garázdálkodó 

hamiskártyást 
Traján játékra csábitotta a gazdákat is 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
dMeni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

désében fennakadás álljon be. 
- Magyar orvos megrenditő tragé- 

diája. A Dimineata érdekes cikket közöl, 
amely éles fényt derit arra a rendszerre, 

hogy a politika becsületen és tisztessé- 

gen átgázolva érvényesiti a maga érde- 

keit, még akkor is, ha ennek következ- 

ménye egy becsületben megőszült ma- 

gyar orvos pusztulása. A szomoru tör- 

ténet középpontjában Gancsevics 

Béla dr. brassói körorvos áll, aki évtize- 

deken keresztül a legnagyobb megelége- 

désre végezte szolgálatát. Mintegy öt hó- 
nap előtt Gancsevics Béla dr. értesitést 

kapott, hogy szolgálati érdekből áthe- 
lyezték Bukarestbe. Az ősz magyar or- 
vos jelentkezett Bukarestben, hol azon- 

ban hónapokon keresztül huzták ügyét 
és nem kapott beosztást. Amikor kétség- 
beesve visszatért Brassóba, kiderült, 

hogy állását egy olyan orvossal töltöt- 

ték be, aki a kormánynak a választások 

idején tett szolgálatot. Igy került az ut- 
cára a becsületben megőszült magyar 

orvos, csak azért, mert nem politizált és 

akinek egyetlen büne az, hogy hivatásá- 

nak élt. 

zanalr dietás 

erégyimtézet, 
már napi 18 P-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- sikerült est a templom javára. Bu- 

tyin község katolikus fiatalsága a katoli- 

kus templomi javára sikerült müsoros es- 

télyt rendezett. A műsoron több egyfelvo- 

násos szinmü szerepelt, amelyeket Jurá- 

nyi Ede malomtulajdonos tanitott be. A 

szereplők Brandt Manci, Ploder Margit, 

Rohrsetzer Boris és Kató, Schwerthöffer 

Katica, Gulyás László, Kádár József, Papp 

László, Pogána Emil, Rohrsetzer ÍIstván, 

Schwerthöffer Ferenc és Zimmermann Fe- 

renc kitünő jatékukkal megérdemelt sikert 

arattak. Fölföldy Mihály kántor az 

előadás végén magyar nótákat és saját 

szerzeményeit adatta elő az énekkarral 

forró siker mellett, majd Kurcsics Gá- 

bor plébános intézett beszédet a fiatalság- 

hoz, amelyet további lelkes és kitartó mun- 

kára serkentett. 
- Zsombolyai kereskedő halála. Koch 

János zsombolyai textilkereskedő, a zsom- 

bolyai kereskedők egyesületének pénztá- 

rosa, rövid szenvedés után harmincnyolc 

éves korában meghalt. Öszinte részvét 

mellett helyezték örök nyugalomra. Halá- 

lát felesége született Lung Franciska, 

bátyja, Koch Márton és Budapesten élő 

fivére gyászolják. 

- Az U. F. E. Spinoza-estje. A temes- 

vári zsidó középiskolák volt növendékeinek 

szövetsége legközelebbi szabadliceumi est- 

jét - születése háromszázéves fordulója 

alkalmából - Spinoza, a nagy gondol- 

kodó emlékének szenteli. Az ünnepélyt e 

hó 10- én, ma kedden este kilenc órakor 

tartják a belvárosi izraelita hitközség disz- 

termében. Az emlékbeszédet a szövetség 

ügyvezető elnöke, Pap Illés dr. tanár 

mondja. Az ünnepélyre az egyesületi tago- 

kat és az érdeklődő közönséget ezuton hiv- 

ja meg a vezetőség. Belépődij nincs. 

hijszaka megszurkálták. A józsefvárosi 

Begajobbsoron, a Splendid-szálloda 

előtt az elmult éjszaka a járókelők eszmé- 

letlen állapotban találták Harth Emá- 

1uel besszarábiai illetőségü huszonkét esz- 

tendős fiatalembert, akit ismeretlen táma- 
dói hátbaszurtak. Sulyos sérülésével be- 

z 
szállitották a kórházba. A rendőrség a tá- 

madók kézrekeritésére megtette a szüksé- 

sges intézkedéseket. 

A bánsági Bélinc községben a nagyvá- 

sáron kifosztott gazdák agyonütötték 

Frantiu Traján ismert temesvári ha- 

miskártyást. Frantiu Traján, aki több tár- 
sával jelent meg a nagyvásáron, marha- 

kereskedőnek adta ki magát és alkudni 

kezdett több gazdával. A gazdák a jó vá- 
sár reményében szivesen elfogadták meg- 

hivását és betértek vele az egyik lacikony- 

hába, hogy az állatok vételárában meg- 

egyezzenek. Időközben Frantiu társai is 

betértek a lacikonyhába és Hol a piros, itt 

a piros tiltott szerencsejátékot kezdték 
játszani. Hosszas alkudozás után Frantiu 

né Lugoson. özvegy Muschong Ja- 

kabné, született Bohn Margit, hetvenegy 
éves korában Lugoson elhunyt. Az is- 

mert matróna, aki sokat jótékonykodott, 

mintegy három hét előtt lett beteg. Be- 
tegsége alatt unokaöccse, Váradi 
Miklós dr. kezelte, aki két nap előtt sziv- 

gyengeséget állapitott meg, ami azután 

a halálhoz vezetett. Halálát leányai, 
Piri, férjezett Szappanosné, Kató, férje- 
zett Patyánszky Elemérné, Margit, fér- 

jezett Skladek Béláné, sógornői, Bohn: 
Mária, Muschong Mária, unokahugai 

Váradi Mária, Váradi Miklós dr. temes- 
vári orvos neje, özvegy Fritsch Kató 
Zsombolyán, Brauch Biri Budapesten, 

Trautmann Mária Budapesten, unoka- 
öccsei Bohn István Kikindán, Bohn Jó- 
zsef Békéscsabán, Muschong Jakab 
Szenthuberten és kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése, amelyen Pacha 
Agost püspök is résztvesz, holnap, szer- 

dán délután három órakor Lugoson 
megy végbe. 

- Sikkasztott egy gimnázium egész ta- 

nári kara. Konstancában hatalmas port 

vert fel az a sikkasztás, amely az egyik 

konstancai gimnáziumban történt. Meg- 

állapitották ugyanis, hogy az iskola igaz- 

gatója a tanárok közremüködésével egy 

millió leit sajátitott el az intézet pénztárá- 

ból. A sikkasztásról nyomban jelentést 

tettek a közoktatásügyi minisztériumnak, 

amely vizsgálóbizottságot küldött ki az ügy 

tisztázására. Érdekes, hogy a bizottság 

még a mai napig sem függesztette fel az 

intézet tanári karát, mert a tanárok 

még most is tanitanak, hanem csak a pénz- 

tárost helyezték át annak hatása alatt, 

hogy a tandijakat kizzadó szülők meg- 

botránkozva követelték a bünösök megbün- 

tetését. 

- Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 

megrekedt, mája megnagyobbodott, ét- 
vágya nincs, emésztése elgyengül, nyel- 

ve fehéressárga, annak naponta egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserü- 
viz rendbehozza az emésztését és jó köz- 
érzetet teremt. Kórházi bizonyitványok 
elismerik, hogy a Ferenc József viz biz- 
tos és kellemes hatása következtében ál- 

landó használatra rendkivül alkalmas. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertá- 
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 

ben kapható. 

- A szegény gyermekekért. Majláth- 

falva intellektuel közonsége nagy felbuz- 

dulással igen sikerült mulatságot rende- 

zett, amelyen a tánc reggelig tartott. A 

mulatságon a környék lakosságának szine- 

java is résztvett és jól mulatott. Az est 

tiszta jövedelmét a majláthfalvai szegény 

gyermekek felruházásra forditják. 

............ 

- Meghalt özvegy Muschong Jakab- 

ta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, 

Szabászati tanfolyamok 
Január 1 és 15-iki kezdettel a romániai szabászati akadémián 
Temesvár-Belváros, Dóm-tér 9 sz. Lem. (A Népáruház felett). 

akik néhány száz lei elvesztése után észre- 

vették, hogy sipisták kezeibe kerültek. Fel- 

háborodással most Frantiu Trajánt szóli- 

tották fel, hogy adja vissza pénzüket. A 

szóváltásból verekedés támadt és a dühödt 

emberek végül nekiestek a hamiskártyás- 

nak és formálisan agyonverték. Mire a 

csendőrség megérkezett, Frantiu már ha- 

lott volt, mig társai Temesvárra menekül- 

tek. Ez az eset remélhetőleg erélyes lépés- 

re készteti a hatóságokat, amelyek eddig 

bizony enyhe kézzel bántak a társadalom- 

nak ezen parazitáival. 

* A Magyar Nőegylet régi tradiciójához 
hiven az idén is megrendezi farsangi nagy 

bálját, amely évek óta a szezon legelegán- 

sabb és leglátogatottabb mulatsága. Meg- 

hivókat az idén, tekintettel a nehezebb 

gazdasági viszonyokra, a nőegylet nem 

küld szét. De igy is egészen biztosan ott 

lesz egész Temesvár uri társadalma. Azok 

is, akik a magasztos célt tekintik, azok is, 

kik jól akarnak mulatni. A belépőjegyek 

árát a nőegylet alacsonyabban szabta meg 

az idén, mint tavaly. Február 4-én estére 

találkozót ad egymásnak városunk uri tár- 

sasága a magyar nőegylet bálján. E 

-A dolgozó nő erejét fokozza az 

Ovomaltine. 

-A lugosi tanitók még mindig nem 

kaptak decemberre pénzt. Karácsony előtt 

megjelent a pénzügyminiszter rendelete, 

amely szerint az összes köztisztviselők és 

nyugdijasok decemberi járandóságaikat 

még az ünnepek előtt minden levonás és az 

adónyugta kötelező felmutatása nélkül 

fogják megkapni. Ez a rendelet is csak 

szép szavak gyüjteménye volt, azonban 

nem mindenütt vált valóra. Igy a lugosi 
kerületben az állami tanitók decemberi já- 

randóságaikat sem karácsonyra, sem pedig 

ujévre nem kapták meg. Pedig nekik iga- 

zán felesleges volt a biztatás, hogy az adó- 

nyugtát nem kell felmutatni. Ugyanis no- 

vemberi járandóságaikat is csak ugy kap- 

ták meg, hogy előbb be kellett mutatniok 

a nyugtát arról, hogy adójukat az év vé- 

geig teljesen kifizették. Az elmaradt já- 

randóság nem jött meg uj évre sem. Ezek 

a szegény állami tanitók azonban nemcsak 

decemberi fizetésüket nem kapták meg, 

hanem nem kapták meg 1931 október, no- 

vember és december, valamint 1932. évi 

március és április hónapokra szóló járan- 

dóságaikat sem. Minden töprengésük, min- 

den felgyülemlett gondjuk egy sóhajtó kér- 
déssé sürüsödik: mikor, mikor, mikor? 

- Megmérgezte magát. Mucean An- 

drás harmincegy éves kertész, aki Savu- 

lov Costa kertészetében volt alkalmazva, 

tegnap öngyilkossági szándékból ismeret- 

len méreggel megmérgezte magát. A men- 

tők a kórházba szállitották. 

A temesvári gabonapiac helyzete tegnap 

változatlan volt. Árak a következők voltak: 

óbuza 600-610, ujbuza minőség szerint 

570-600, regáti buza 580-600, ótengeri 

160, ujtengeri 130-140, zab 210, muhar 

130, napraforgómag 280, tökmag 380-400, 
burgonya 175 és 250, vöröshere 1500- 

1800, lucerna 2500-2800 lei száz kilónként 

a bánsági feladóállomásról. 

- Betegsége a halálba kergette. 

Berger Fülöp, hetvennyolc éves kis- 
becskereki gazda, az elmult éjszaka a 
háza udvarán levő pajtában felakasztot- 

már halott volt. Tettének oka gyógyit- 
hatatlan betegség volt. Az ügyészség 

megaata a temetési engedélyt. 

zene. 9: Könnyü zene. 10.5: Zzongora 

tóztatták G a 1 m a nn Péter keresl 
aki egy mulatságon államellenes 
lentéseket tett. Galmann Péter hos 
időt töltött Amerikában és a vend 
mint világlátott embertől kül 

eseményekről érdeklődött. A ker 
az elfogyasztott szesz hatása ala 
gondolatlan kijelentéseket tett, 
csendőrség fülébe is eljutott és a k. 
kedőt letartóztatták. Beszállitottál 

aradi ügyészségi fogházba, ahol vi 
lati fogságba helyezték. 
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Kedd, január 10. Bukarest. 1: Gm 
fonzene. 1.45: Gramofonzene. 6: Ro 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangv 

8.40: Gramofonzene. 9: Szimfóniku 

verseny. 10.15: Zongorahangverseny. 
dapest. 10.15: Szalonzenekari hangver 
1.5: A rádió házikvintettjének han 
senye. 3.45: Hirek. 5: Baloghné Ha, 

réz mesél. 5.45: Hirek. 6: Timkó 
magyar nótákat zongorázik. 6.30: 

vászy Márton előadása: A szerke 

nyomdában. 7: Katonazenekar hane 

senye. 8.45: A Liszt Ferenc társaság 1 

versenye Claudio Arran (zongora) 

müködésével. Utána hirek, majd jazz 

Vig Miklós énekszámaival. 12: Ci, 

nekari hangverseny. Bécs. 12.30: Zen 

hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 

Hangosfilmrészletek, 6: Szórakoztató 
8.25: Tiroli falusi zene. 9.5: Szimfó! 

hangverseny. 11.15: Jazz-band. Belh 

12: A rádiózenekar eeye 

Gramofonzene. 4.30: Gramofonzene. 5 
vatos dalok. 5.30: Csembálóhangver 

8: Népdalok. 8.30; Gramofonzene. 9. 

rádiózenekar hangversenye. 10.45: Ci 

zenekar hangversenye. Milánó. 8: Gi 

fonzene. 9: Gramofonzene. 9.30: Szta 

rózsája cimü operett előadása. Prága. 
Operaáriák. 9: Szimfőnikus hangver" 

11.15: Cigányzenekar játéka. Róma. 
Gramofonzene. 9.45: Hegedühangver 

11.30: Gramofonzene, Stockholm. 9: 7 
kari hangverseny. Strassburg. 7: Zen 

hangverseny. 8.30: Szórakoztató 

9.45: Gramofonzene. 10.30: Operaelő: 
Varsó. 7: Könnyü zene. 9: Olasz zene 

Szerda, január 11. Bukarest. 1: 

fonzene. 2: Gramofonzene, 6e A rádiói 

kar hangversenye. 7.25: Szórakoztató 

8.40: Gramofonzene. 9: Hegedül jer 

seny. 9.45: Zongorahangjáték. 14 

Hangverseny. Budapest. 10.15: Szalon: 
kari hangverseny. 1.5: Cigányzen 

hangversenye. 3.45: Hirek. 4.30: A 

diákfélórája. 5: Gramofonzene. 6.30: 
lősség. Novella, irta, felolvassa Forró 

7: Szórakoztató zene. 8.30: B. Zsem 

Elvira zongorahangversenye. 9: A 

szerelem cimü operett előadásának k 
titése a fővárosi operettszinházból. 

hirek, majd cigányzenekari hangve 
Vargha Imre énekszámaival. Bécs. 
Zenekari hangverseny. 1.40: Gram 
zene. 4.20: Zongorahangverseny. 6: 
mofonzene. 8.25: Zongorahangve 
8.55: Zenekari hangverseny. 11.15: 

zene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1. 

rádiózenekar hangversenye, 4: Gramc 
zene. 4.30: Népdalok. 5.30: Gramofona 
8.30: Enekhangverseny. 9: Hegedüj 

10.20: A rádiózenekar hangversenye. 171 , 
Szórakoztató zene. Milánó. 9.30: Vi 

utána jezbanó. Frága. 8.2. 

m 

8: Kamarazene. 1015.: 

10.30: Esti hangverseny. Varsó. 

verseny. 11.15: Tánczene.



szágos boxbajnokságok közép- 
gy érdeklődés mellett Temes- 

bon; i tták le. A versenyek szin 

1a si A polló-mozi volt, 

ynek n teret zsufolásig megtöl- 
ség. Pont tizenegy órakor 

aésa Rapidegy-egy fiatal kez- 

pett a ringbe. A három menet 
ndketten kissé szédülve hagyták 
őteret. Utána Nánó (Ilsa) és 

ciu (Electrica) versenyzők 

össze és mérkőzésüket már na- 
érdeklődés kisérte. Különösen Co- 
munkáját kisérte nagy rokon- 
ki nagyobb technikájával pont- 

t aratott ellenfele ellen. 
elegitő mérkőzések után kezdő- 

ilajdonképpn a bajnoki verseny. 

ngben Gyémánt tréner ve- 

v vári, KÁSE-tagok vala- 

yilen és fegyelmezetten 

bnul a temesvári gárda is és Kun 
m üdvözli az erdélyi bajnokokat. 
I felmutatta azt az izléses kupát, 
yet Gianone Károly, az ismert 

svári e, a Kolozsvárott 

nek, akia legszebben e 
zlés után az első pár volt Gi- 

. (TMTE) és Ripk a Sándor 

mindkettő a légsuly bajnok- 
küzd. A verseny Gilicze pont- 

(Utánnyomás Hilos.) 

41. folytatás. 
az érzése, hogy ő mindenkori ura 
lekezet érzéseinek, oly mélyen gyö- 

t Robespierreben, hogy nem 

végérvényesen valóságnak tarta- 

ami lesujtott rá, Még a vádaláhe- 

megszavazása után is öccsével és 
val ülve maradt a helyén. Csak az 

s felháborodás vihara késztette 

agynehezen arra, hogy nagyvona- 

felkeljenek ülőhelyükből, 

ben a börtönben negyvenöt sze- 
tlen ember várta, hogy bármely 
atban vérnadra vigyék, Robespier- 

ogatása most azt a reménységet 
mindenkiben, hogy ezen ártatla- 

ára az utolsó pillanatban meg- 
badulas utja. 
ket és szorongó fájdalmai- 
mén is Robespierre elfoga 

étlent légee 
ár akkor jelentette egyik hóhér- 

ogy Antoin előváros valóság- 

adalmi hangulatban van 

győzelmével végződik. 
A második pár a pehelysulyu Gavri- 

lenco (TMTE) és Tatánr László (Ko- 

lozsvár). Az első menet az erdélyi baj- 
nok technikai fölényével ért véget, A 

második és harmadik menetben a temes- 
vári versenyző feljavult és állandó táma- 
dásával zavarta az erdélyi bajnokot. A 

zsüri döntése ezek után meglepetés volt, 
mert Tatárt hirdeti ki győztesnek. 

A közönség a zsüri döntését 

nem tartotta igazságosnak és 
füttyszóval adott kifejezést elé- 

gedetlenségének. 

A következő pár Tóth I. (UDR) és 
Biró Ferenc (Kolozsvár) volt. A köny- 

nyüsulyu bajnokok rövid ideig küzdöt- 
tek, mert a kemény öklü resicai csapásai 

alatt a kolozsvári bajnok megingott és 
feladta a versenyt. 

Ezután a legszebb mérkőzésben volt 
része a közönségnek. A kis középsuly 
bajnokai Dörfler (Ilsa) és Jakab 
(Kolozsvár) csaptak össze. A temesvári 
versenyző fölényesen kezeli ellenfelét és 
pompás technikáját csillogtatja. Gyenge 
ütései ellenére a kolozsvári versenyző 

csak védekezésre szoritkozik. A második 
menetben Dörfler elszánt támadása 

meghozza az eredményt. Hgyik ütése az 

erdélyi versenyző gyomorszáját találja, 

aki összerogyott. A biró azonban későn 

kezdte a kiszámolást és a kolozsvári 
talpra vergődik. A kiütéstől a gong 

menti meg, amely a a menet végét jelezte. 

Mindeddig esztönszerüleg arra töre- 
kedtem, hogy időt nyerjek és a kivégzés 
óráját huzzam-halogassam, Azt remél- 
tem, hogy a konvent első gondolata az 
lesz, hogy ezeknek megkegyelmezzen. 
Ellenparancsot vártam,. De ilyen nem 

jött. Igy nem állott módomban, amit 
eleve szándékoltam, - a kivégzést hu- 

szonnégy órával elhalasztani. 
Elrohantam tehát az igazságügyi pa- 

lotába, hogy Fouduier Tinvillt megke- 
ressem. Ő már elment, de megmondot- 
ták, hogy hol ebédel. Azonnal odasiet- 
tem és sikerült is a félelmetes közvádlót 

asztalnál találnom. 
Elmondottam, hogy milyen fenyegető 

hangulat uralkodik az elővárosokban és 
igyekeztem mentől jobban tulozni a dol- 

gokat, hogy befolyásoljam őt. Javasol- 
tam, hogy halasszuk el a kivégzést kö- 

vetkező napra. 
ő azonban türelmetlen mozdulattal 

visszautasitotta javaslatomat. 
- Az itélethozatal megtörtént. Sem- 

mi sem befolyásolhatja az itélet sza- 
bályszerü végrehajtását, - mondotta. 

Lehajtott fővel tértem vissza a bör- 

tönbe. 
A szomoru kivégzési toilette, a haj- 

nyirás is befejeződött már, negyvenöten 
állottak ott halálra kikészitve. Vártak... 

Egyesek sirtak, mások imádkoztak, 
vagy álmodoztak. De mégis valami iz- 
galmas kétkedő feszültség merevedett 
minden areon, mert hiszen figyelmüket 
nem kerülte el sem az én nyugtalansá- 
som, sem biráik izgalma. 

Jelt adtam az indulásra. 
Hiindulásnál i igy szóltam segédemhez: ténhessék, ha a nép valóban ! k t akarja 

velmezett szép játékban mérték őssze evejülket 

s tudásukat Vemesvát és Jiolozsvár borolói 
a bajnoki mérkőzések sován 

A harmadik menetben azonban nem ke- 
rülhette el sorsát. Dörfler ügyes takti- 
kával ellenfele testét vette munkába és 

az egyik ütés végzetes volt. 
A kolozsvári bajnok könnyü 

sóhajjal összeroskad és a biró 
kiszámolja. A temesvári hajnok 

kiütéses győzelme a közönség 
körében nagy tetszést keltett. 

Az utolsó pár Nyitrai (Rapid) és 
Pálffy Viktor(Kolozsvár) a kisnehéz- 

suly bajnokai voltak. Nyitrai testi erejét 

dobta a küzdelembe és lendületével igye- 
kezett ellenfelét elsöpörni. Az eredmény 

az volt, hogy a kolozsvári versenyzőt 
sokszor a ringen kivül fogták fel. A dur- 
va ütéseken kivül azonban semmit sem 
mutatott és inkább a kolozsvári érde- 

melte volna meg a győzelmet. A zsüri 
döntése végül Nyitrainak itélte a győ- 

zelmet. 
Az eredmény alapján tehát a követ- 

kező versenyzők vesznek részt a buka- 

resti döntőküzdelmekben: bantamsuly: 
Maghetiu (Kinizsi), légsuly: Gilicze 
(TMTE), pehelysuly: Tatár (Kolozs- 

vár), könnyüsuly: Tóth (UDR), kiskö- 

zépsuly: Dörfler (Hsa), középsuly: Ge- 
rőffy II. (IIsa). kisnehézsuly: Nyitray 

(Rapid) és nehézsuly: Brücher (Ilsa). 

A bajnoki versenyek befejezése után 
Tóéth I. (UDR) barátságos mérkőzésre 

áll ki Biró Ferenc bajnoki ellenfele el- 

len, aki azonban ismét meggondolja ma- 
git és az első menet yésén másodszorra 

is feladja a mérkőzést. 
A kolozsváriak fegyelmezetten 
viselkedtek é és hidegvérrel szen- 

vedték el vereségeiket. Ezért a 
zsüri ugy itélkezett, hogy a 
Gianone-kupát a kolozsvári 

csapatnak adta. 
Ez a verseny ismét megmutatta, nhogy a 
boxsportnak számos hive van Temesvá- 

rott. 
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A temesvári Ripensia 

sikeres karácsonyi turája után - mint 
már jelentettük - visszaérkezett Te- 
mesvárra. A csapat tagjai egészségesen 

és a legjobb hangulatban érkeztek meg 

és elégedett hangon emlékeztek meg a 
francia vendéglátásról. 

A nagyváradi NAC, amely francia- 
országi turája során még nem szenyve- 
dett vereséget, ujabb győzelmet aratott 
Luxemburgban. A nagyváradi futballis- 
ták gyönyörü játékkal 5:1 eredménnyel 
verték a luxemburgi válogatottat. Annál 
sulyosabb vereséget szenvedett a buda- 
pesti Ferencváros, amely Düsseldorfban 

vendégszerepelt. 

Ellenfelük a düsseldorfi válo- 

gatott csapat volt, amely 7:2 

arányu győzelmet aratott a bu- 
dapestiek felett. 

A debreceni Bocskai 1:1 döntetlen ered- 
ményt ért el Schweinfurtban, az ottani 
válogatott ellen. A III. ker. FC Agrigen- 

tóban 4:1-re győzött, mig az Ujpest 
Pforzheimban a válogatott ellen 7:1 ará- 

nyu győzelmet ért el. 

é . 

A TAC ping-pongozói 

Versecen vendégszerepeltek általános si- 
kerrel. A Deme-Volkmann-Mann II. 

összeállitásu csapat az összes verseny- 

számokban győztek, ami nagy biztatást 
jelent további szereplésükre. 

- Meglátod, hogy nem jutunk to- 

vább, mint a Bastille. A nép annyira 
torkig van ezekkel a jelenetekkel, hogy 
egész biztos kiszabaditja kezünkből 

őket. Se te, se én nem fogunk utánuk 
szaladni, hogy visszavegyük az elitélte- 

ket, ugye? 

Még a kirendelt katonaság is elha- 
gyott bennünket az Antone utca sarkán. 
Semmi sem állott tehát utjában egy 

nagyszerü népi felbuzdulásnak, ha meg 

akarták menteni a szerencsétleneket. 
A Bastille-téren olyan sürü volt a tö- 

meg, hogy a kordélyok, amelyeknek 
most már katonai kiséretük sem volt, 
majdnem megrekedtek. Csak nagynehe- 
zen tudtunk lépésről-lépésre haladni. A 

hangulat is mindig lármásabb lett. 
A foglyok most rimánkodva fordultak 

a néphez: 
- Kegyelem, polgárok! Mi nem va- 

gyunk ellenségei a népnek. Szabaditsa- 

tok meg! Szabaditsatok meg! 
Minden kocsiról kérő-könyörgő han- 

gok szállottak. 
Egyesek könnyektől megtört hangon 

beszéltek, mások olyan meggyőző erély- 

lyel, amilyet csak a végveszedelem ad- 
hat. Egyesek ifjuságukra hivatkoztak, 
mások ezüstös hajukat hivták tanusá- 

gul. Voltak olyanok is, akik megkérdez- 
ték a népet, hogy hajlandók-e most az 

ő halálukat érzéktelenül nézni, mikor 

már 2 enyentben is diadalmat ült az 

igazsa 

em az én magatartásom, sem hóhér- 

segédeim viselkedése nem szolgálhatott 

okul arra, hogy komoly ellentállás tör- 

menteni őket a halál torkából. 
sSőt egyes embereim arca olyan éke- 

senszólóan egyetértő volt foglyaimmal, 
hogy az már egyenesen felbátoritó volt 
valami bátor és elszánt cselekedetre. 

A népnek csak akarni kellett volna! 

De nem akart. 

Részvétnyilatkozatok és enyhe sajnál- 
kozások szolgáltak egyedül válaszul a 

könyörgésekre. 

Volt egy pillanat, midőn a tömeg ugy 

összeszorult a kocsi körül, hogy most 
már nem lehetett sem előre, sem hátra 
tenni egy lépést sem,. 

De ugyanabban a pillanatban pánik- 
szerü félelem lett ismét urrá a kedélye- 
ken. Mintha már is rájuk gázoltak volna 
a kerekek. Erős lendülettel visszakoztak 
és csakhamar szétszaladtak. Ismét ür 

támadt a kocsik körül. 

Meg volt az ut, szabadon a vér- 
pad felé. 

Midőn te házamba visszatértem, 
már Tinville levele várt ott. A törvény- 
széki palotába szólitott, hogy azonnal 
menjek oda teljes személyzetemmel, Itt 

kellett maradnunk egész éjszaka készen: 

létben. 

Fouduier Tinville szimata nem csalt 

Sejtette, hogy másnap ismét szükség 

lesz mindannyiunkra. " 

Hogy barátai vagy ellenségel 
fizetni életükk á 1 

végbhbé sem t ez a külön 

A letartóztatott népképviselők 

zár alatt tartották különben. 

(olyt. köv.) 



s. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
z leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
en hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. fegolcsóbb hivdetés - 

Jlázasság Adászvétel 

22 éves 
csinosnak mondott szőke leány, csekély 

hozománnyal megismerkedne intelli- 

gens, komoly férfiuval. Cimeket „Szép 

családi élet" jeligére a kiadóba kérek. 

(150) 

[halmazás 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek. 
„Megbizható nő" jeligére. (1465) 

Vidéki akvizitőri 
és inkasszánsi állásra középkoru férfit 
kaucióval keresünk. Ajánlatot fénykép- 
pel, eddigi müködési hely megjelölésével 
és fizetési igények meghatározásával 
„Agilis" jeligére a kiadóba kérek. (150) 

Nyomdai akvizitőrt 
felveszek, esetleg csekély tőkével be is 
társulhat. Cimeket „Biztos megélhetés" 
jeligére a kiadóba kérek. (28) 

Fipák, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 

fából és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 

1. szám alatt. (1655) 

Jó asztali bor 

10 lei literenkint, törköly és szilvapálin- 

ka 22-40 leiig literenkint, a II., Hu- 

nyadi-ut 52 (a józsefvárosi tüzoltóto- 
ronnyal szemben) kimérésben kapható. 

(1754) 

Ház eladó 
ujonnan épült, két szoba, mellékhelyisé- 
gekkel és berendezett üzlethelyiséggel. 
Cim: Erdei István, Vörös-csárda, Mos- 
nicai-uton. (9) 

Birtok 
300 hold szántó, 300 hold 50 éves tölgy- 
erdő, vasuttól 6 kilóméter, holdankint 

2000 leiért eladó, félösszeggel megve- 
hető. Bévebbet Kardos-trafik, Kossuth- 

tér. (10) 

üÜgyes kifutófiu 
azonnalra kerestetik. IV., Zrinyi-utca 4. 
ajtó 5. (36) 

r án keves 

Tisztviselőnő 
perfekt román, magyar, német nyelvtu- 
dással azonnalra állást keres. (1030) 

Gazdasszonyi állást 
keres Berkovitsné, Ujfreidorf, XIX. utca 
2 (21) 

Okleveles gazdász 
aki a gazdálkodás minden ágában nagy 
gyakorlattal bir, baromfitenyésztéshez 
és tejgazdasághoz különösen ért, a leg- 
szerényebb igényekkel alkalmazást ke- 
res. Cim a kiadóban. (18) 

z 

Mindenütt 
kapható, 
való 

Eladók 

csincsila, valódi tiszta fajnyulak, 1 éves 
párja 280 lei. 8 hónapos darabja 80 lei- 
ért. Cimeket „Sch" jeligére a kiadóba 

kérek. (26) 

Használt karikahajós varrógépet 
olcsón megvételre keresek. Cimeket „Jó 
állapotban" jeligére a kiadóba kérek. 

(235) 

Butorok eladók: 

Egy komplett fehér hálószoba Lei 5500. 

Egy modern ebédlő Lei 14.000. Egy mo- 
dern diófa háló Lei 14.000. Egy konyha 
berendezés Lei 1500. Érdeklődni Nádor 
utca 3. Belváros, a (37) 

leggyorsabb cvedmény 

3 szobás modern 
családi ház, villanegyedben kiadó, eset- 
leg eladó. Cim a kiadóban. 

Földszintes 4 szobás 
lakás fürdőszobával azonnal kiadó. III. 
ker. Tirol-utca 36. Házmesternél. 

(11) 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
atzné) (34) 

Lepcsöhazból nyiló 
elegánsan butorozott utcai szoba január 
1ö-re kiadó. Cim a kiadóban. (35) 

2 szobás 
lakás alkóvval, február 1-re kiadó. IV., 
Bonnaz-utca 10. (7) 

A legszebb ajándék 
gyermekeknek egy jó könyv 

Előfizetőink és olvasóink a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában a következő 
könyveket kaphatják önköltségi árban: 

Andersen mesél (kötve) - - s32lei 
Mauff mesél (kötve) - - - 32 , 
Gárdonyi: Nagyapó trétcáai - 60 , 
Világjáró Péter kalandjai - 25, 
A kis ezermester - - - - 35, 
Pajkos Peti ujabb huncutkodásai 35 , 
Tutsek: Sári bátor ijusága - 60, 
Huckieberry Finn kalandjai - 15 

:
 

A kis lord -- - - - - 15, 
Tamás batya kunyhója - - 15, 
Amit a Szel urfi meséel - - 35, 

és még sok más ifjusági könyv. Vi- 
déki előfizetőinknek postán küldjük a 
portó hozzászámitásával. 

DéliHiriap kiadóhivatala 
Temesvár, Szentgyörgy-tér 4. 

indenki megkapja 
a Déli Hirlap nagy falinaptárát, 

amely egyben az ünnepekre és 

munkaszüneti napokra vonatkozó 

hasznos tudnivalókat is tartalmazza. 

Az uj előfizetők 
is azonkivül, hogy január 15-ig in- 
gyen kapják a lapot, megkapjáb a a 
Déli Hirlap falinaptárát. 

(30) 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
E. Szentgyörgy-tér 4. 

Ealk Kütlter A hirdetési dij 
den esetben előre fizetendő. 

Különféle 
Munkájukban támogassuk a v. 
Tagjaink kosár- és nádszék- 
házicipő készitésével, zenével 
gora-hangolással foglalkoznak, 

lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, levele 
hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives támc 

sát kéri a „Vakok egylete, Erzsél 

ros, Posta-utca 2. 

Ha szeret 
néhány lelért 
jó könyveket o 

um Hizessen 
elő a Déli 
amely esetben 
delkezésére áll 
nek a lózselv 
Hunyadi-ut 15. 
CULTURAS köl 

kölcsönkönyvtár 

1 avonta ely 2s letért. 

nem előfizet 

s maponia 

vűlogathat. 

melyet a Déli Mirlap összet ei 
tölnek nyujt. 

HIRDESSEN 
Aperi HIRLAPB 

uűluszmenelrei 
Temesvár - Buzlás - 

mndui Temesvárról a Indni Eacosrál 
Balcan Impextől Szamem üv 

mékáson át kedéstől 
reznel 80 óra Buziáson át 
Bunáson át : 
mémtia 1e0. eme o1i 

este 13. délutáa 

Jegy ára 92- lel, 
napig érvényes, 

Temesvár - Csanád - Terem 
indulás Temes- 

várrci 

negnel 0-30 érakor 

Deben 1érakor Meguel 
Esie . 


